平安祭—馨香的火祭

利未記 3:1-17 莊祖鯤 牧師

前言

平安祭(Peace offering)是三種獻給神的馨香火祭中,唯一的獻祭之人可以共同享用的。同時,平安祭不像燔祭與素祭是每日都要獻的祭,而是獻祭之人隨時可以獻的祭。獻平安祭的理由可能有感恩、還願或是甘心三個原因(7:12, 16)。同時,因為平安祭是為了帶來神與人之間的和好關係,因此有些聖經學者稱之為「相交祭」(Fellowship offering)。

L. 獻牛為平安祭(3:1-5)

- 獻平安祭與獻燔祭相似,但是略有不同。首先,平安祭不限定只能用公牛;其次,只要將腎與肝以及旁邊的脂油,放在壇上燒。胸和右腿要作為搖祭和舉祭奉給祭司(7:30-34),其他的部分則是獻祭者與家屬一只要是潔淨的一都可以吃(7:19b-21)。
- 平安祭要燒在燔祭之上(5節),可見在獻平安祭是在獻燔祭之後。也就是 說要先贖罪,然後才能與神和好,享受與神所賜的平安。
- 腎在以色列人的觀念中,是情感的中樞(詩篇 16:7 的「心腸」原文就是 腎)。因此,將腎與脂油焚燒,是代表將最好的與最深的情感獻給神。

Ⅱ. 獻綿羊為平安祭(3:6-11)

• 獻綿羊與獻牛是類似的,然而巴勒斯坦的綿羊有重達 15 磅以上的肥尾 巴,這是最肥美的部位,因此要獻上為祭給神。

Ⅲ. 獻山羊為平安祭(3:12-15)

IV. 平安祭的附帶細則—不可吃脂油與血(3:16-17)

• 第 11 和 16 節都提到「食物」,並非神需要這些祭物為食物,而是強調神 與獻祭者一同在宴席中相交。

V. 屬靈真理的原則

- 1. 在新約時代,在屬靈意義上最接近平安祭的就是聖餐。在領用聖餐前,保羅教導信徒要先省察自己,以免吃喝自己的罪(林前 11:27-29)。這與獻平安祭之前,要先獻燔祭贖罪是同樣的道理。
- 2. 聖餐時,我們喝主的杯、吃主的餅,主耶穌說那是祂立約的血和身體。我們在吃喝時,也等同於在吃平安祭的祭內—因為那祭物就預表耶穌自己。
- 3. 平安祭的目的是帶來與神的和好。保羅在哥林多後書 5:18 提醒我們:「一切都是出於神, 祂藉著基督使我們與祂和好。」換句話說, 耶穌就是平安祭的祭物, 藉著祂, 我們得與神恢復那因我們的罪而與神被中斷的關係。但保羅也提醒我們: 我們每位基督徒也都有勸人與神和好—也就是傳福音—的職分(林後 5:19-22)。

討論問題:

- 1. 基督徒在領用聖餐時,很容易會落入表面的形式。我們如何讓我們每一次領 聖餐時,都能更有深刻的意義?請分享。
- 2. 藉著這平安祭我們得以與神有和好的關係,對你而言,這有何意義?